



臻德 精术

总第168期 2019年5月 5

浙江医院

ZHEJIANGHOSPITAL 浙江医院主办 WWW.ZJHOSPITAL.COM.CN

建院65周年 1954-2019

内部资料 免费交流



浙企准字第A209号

彰护理专业之优 承木槿情怀之远

我院举办“5.12”护士节纪念活动

你的微笑里盛满人间的情意，
你的呵护里蓄满生命的温柔，
你的专注里写满敬业的精神，
你的青春里焕发奋斗的光彩。

五月微风沉醉，五月草木繁盛，我们迎来第108个国际护士节。5月9日下午，我院纪念5.12护士节大型活动在三墩院区会议中心隆重举行。

“你在平凡中传播爱心、彰显价值；你在勤勉中描绘高尚、铸造辉煌。”在颁奖环节，许瑛被授予“浙江医院护理管理特殊贡献奖”。现场还宣读了浙江省优秀护士



获得者张慧娟的表彰文件。随后，表彰了吕文儿等20名“2018年度浙江医院优秀护士”、解艳红等10名“2018年度浙江医院护理新秀”。

“你们用天使般灵巧的双手，抚慰着患者的心灵；你们用精湛的技术，赢得患者的赞誉。”在不久前举办的我院2019年“强技能，展风采”护理技能大赛中脱颖而出，获得获奖单元及个人在本次活动中也得到表彰。

“如何形容你？我们的南丁格尔，有才的，创意的，暖暖的……你们不止会护理，还是微电影、微视频的导演、主角、配音、撰稿、道具、灯光、剪辑，你们的才艺让人惊讶又惊艳。”2019年度我院“木槿花开的声音”讲述您身边的故事”微电影、微视频作品评选活动的获奖名单也随之出炉。护士兄弟姐妹们自拍自导自演

的10部获奖微电影，讲述了护理工作的点滴，巧妙的构思、精美的日常画面、感人的情节，他们用才情点题：热爱生命、热护理，深深打动着现场观众。

风雨几十载，初心未曾改。在我院，有这样一群护理人，他们30年如一日，为责任而坚守；他们30年如一日，为护理事业而奋斗。他们迎来一届又一届护理新人，在业务上毫无保留、引领指航，让一届届护理新人茁壮成长，他们用爱心铺就传承之路，用责任描绘护理未来。33名护龄大于30年的资深护士代表各携一名2018届护理新人，手捧象征护理希望之火的蜡烛，缓缓步入会场，走出了一条传承之路……那么，为护理前辈们戴上木槿花胸针吧，它们发出的熠熠光芒就是对老师们几十年如一日的付出、引领和传承的大力褒奖。

“柔情的双手迎接生命的希望 温馨的话语呼唤健康在起航……”在抒情又不失铿锵的《中国护士之歌》大合唱歌声中，本次活动圆满落下帷幕。

文/宣传统战部 吴玲瓏
摄/三墩医院急诊科 陆莉莉



百年青春心向党 矢志建功新时代

我院举办纪念五四运动100周年主题团日活动

2019年4月30日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席纪念五四运动100周年大会并发表重要讲话。习近平在讲话中指出，新时代中国青年运动的主题，新时代中国青年运动的方向，新时代中国青年的使命，就是坚持中国共产党的领导，同人民一道，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

伟大的五四运动正值百年，新中国将迎来70周年华诞。时间砥砺信仰，岁月见证初心！今年，我院也迎来建院65周年及两院区协同运营一周年。为激励和引领广大团员青年大力弘扬以爱国主义为核心的伟大民族精神，传承“五四”精神，5月2日，一场“青春心向党 建功新时代”为主题的团日活动在我院三墩院区举行。

青春是一首歌，跌宕起伏的旋律奏出不一样的情绪；青春是一首诗，平凡中带有这个大千世界不平凡的景色；青春是一杯水，即使平凡，却给每个人带来不同的感受。

活动伊始，我院院长洪朝阳表达了对



医院青年人发挥青年才智，努力实现自我价值，助推医院新跨越的期许。他说，浙江医院的青年员工目前占比超60%，是一个非常大的群体，他们是主力，是希望，是未来，是追梦者，也是圆梦人。在两院区、新时代，他们的信念是医院未来发展的无限潜能。“青年员工要努力工作，努力学习，来实现自己的人生目标和人生理想，为建设更加美好浙江医院，为建设更加美好的国家而努力奋斗。”

随后，离团仪式、我院青年宣传大使（简称青宣使）成立仪式、“最美温州人”——温州附二医院肿瘤科林晓骥医生

和我院老年医学重点实验室毛根祥博士讲述青春故事等环节，无不彰显出青年人的青春魅力和为理想不懈奋斗和无私奉献的精神。

最后，我院党委书记严静总结，100年前的“五四”运动如同惊雷，敲醒了迷蒙中的中国，拉开了新民主主义革命的序幕；100年后的今天，我们青年医务工作者站在新时代，有理想、有担当，正在成为推动医院发展的中坚力量。党的十九大确立了习近平新时代中国特色社会主义思想，在两院区新时代，青年职工应当珍惜医院为大家创造的大好平台与机会，积极进取、展示风采、发挥能力、勇于作为，把“五四”精神和时代精神融合起来，为医疗事业的发展、为实现伟大“中国梦”贡献青春力量。严静更是从切身体会出发，向青年员工提出了三点希望：即谦虚、踏实、感恩。

正青春，一起拼，一起争当追梦人！
浙医青年，奋斗吧！

文/宣传统战部 郭俊
摄/摄影协会 华鹭丹

多元化深入推进医养护康一体化

我院致力打造社区养老样本

5月13日下午，我院与佳源医养集团签约建立佳源快乐养老社区自建医疗-康复-护理机构，致力于打造社区医养护康一体化养老样本。

我院党委书记严静表示，十九大报告强调要积极应对人口老龄化，构建养老、孝老、敬老政策体系和社会环境，推进医养结合，加快老龄事业和产业发展。在人口老龄化大趋势下，近几年来，作为浙江省老年病诊疗的龙头医院，我院在探索以医疗为支撑的浙江省医养护康一体化新模式上已走在前端，借助浙江省老年专科联盟和高水平医联体平台，构建大城市医

院-社区-家庭之间无缝转诊的“西湖模式”，打通医养护一体化服务“最后一公里”。同时通过为老年群体提供持续的医疗护理、长期的生活照料服务，构建“大健康”格局，努力解决“养老难、养老贵”的现实问题，推动综合性医院老年病科建设，加强对基层医疗卫生机构的指导与合作，推进医院-社区-家庭之间的无缝转诊，致力于医养护康全面结合，为加快老龄事业和产业发展作出卓越贡献。

本次合作是“西湖模式”多元化的探索，推进与社会办医养养老机构的合作模式。合作后，我院将全面托管，投入管理、

技术资源及医疗护理康复团队，调动各种资源持续地在学科建设、专家支持、人员培训、学术交流、运营管理等给予相关支持，使杭州佳源康复护理医院快速达成规模化的医疗护理康复服务能力，推进了“西湖模式”的纵深发展。医疗机构建成后挂牌“浙江医院合作医院”，投入使用后还将开通省市医保，建立绿色通道。这意味着，入住佳源快乐养老社区的老年人若需住院治疗，可直接从“绿色通道”快速进入我院，待病情好转后再转回社区。

文/宣传统战部 吴婧

我院进一步推进「两卡融合，一网通办」工作

2019年5月17日，省卫生健康委联合省医疗保障局、省人社厅、省大数据发展管理局召开电子健康卡与电子社保卡“两卡融合、一网通办”工作推进会，会议上，省卫生健康委主任张平发表重要讲话，要求各医院重视省委省政府布置的这项工作，我院院长洪朝阳及相关科室负责人参加此次会议。会后，洪朝阳组织召开我院“两卡融合、一网通办”工作讨论会，进一步落实该项工作。6月底前，我院将开通居民电子健康卡，杭州市电子社保卡，同时支持推进刷脸支付、用血报销不用跑等“最多跑一次”便民服务。

文/医保和物价管理办公室 周娟华

图片新闻



5月13日，中国心衰中心认证专家莅临我院心衰中心进行现场核查，我院党委书记严静，心衰中心主任、心血管内科主任唐礼江等相关人员参加核查会。

摄/宣传统战部 郭俊

廉政箴言，每月一句
凡为医道，必先正己，然后正物。
【本版责任编辑 王婷】